
Integral Aufgabe 229 
 

Berechnen Sie den Flächeninhalt A, der von f(x) = cos x, der Sinusfunktion 

g(x), die f(x) im Punkt (0|1) schneidet und der x-Achse im Intervall 
(0|3π/2) begrenzt wird.  

 
Die gesuchte Sinusfunktion g(x) ist die um 1 nach oben verschobene 

Funktion sin x. 
 

g(x) = sin x + 1 
 

Nullstellen: 
 

                            π    3 
cos x = 0 --> x = ---, --- π, ..... 

                            2    2 
 

sin x + 1 = 0 |-1 

 
                             3        

sin x = - 1 --> x = --- π, .... 
                             2   
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                                   π/2                        3π/2  

A = | -cosx + x - sin x|        + |- cos x + x| 
                                   0                           π/2 

 
A = |0,57 - (-1)| + |4,71 - (1,57)| 

 
A = 4,71 

 


